

	REGIONE AUTONOMA FRIULI VENEZIA GIULIA
DIREZIONE CENTRALE INFRASTRUTTURE e TERRITORIO	
territorio@regione.fvg.it territorio@certregione.fvg.it	tel + 39 040 377 4514 I - 34133 Trieste, via Carducci 6

Decreto n° 39474/GRFVG del 29/07/2025

**Rettifica di errori materiali all'interno delle D.G.R. n. 1021 e 1022 del 24 luglio 2025, recanti l'approvazione dei Bandi di attuazione dell'articolo 3 della L.R. 8/2025**

**Il Direttore Centrale**

**Atteso** che:

- con deliberazione della Giunta regionale n. 1021 del 24 luglio 2025 è stato approvato il "Bando per la concessione di contributi alle persone fisiche aventi un reddito (ISEE) non superiore a 25.000,00 euro, per la realizzazione di interventi di efficientamento energetico finalizzati al miglioramento della prestazione energetica degli edifici o alla diffusione dell'autoconsumo dell'energia elettrica su unità immobiliari situate nel territorio regionale, ai sensi dell'articolo 3 della Legge regionale 4 luglio 2025, n. 8 (Interventi volti a favorire il recupero, la riqualificazione o il riuso del patrimonio immobiliare privato). DOMANDE A LAVORI DA ESEGUIRE";
- con deliberazione della Giunta regionale n. 1022 del 24 luglio 2025 è stato approvato il "Bando per la concessione di contributi alle persone fisiche per interventi di efficientamento energetico realizzati sulle unità immobiliari situate nel territorio regionale, ai sensi dell'articolo 3 della Legge regionale 4 luglio 2025, n. 8 (interventi volti a favorire il recupero, la riqualificazione o il riuso del patrimonio immobiliare privato). DOMANDE A LAVORI GIA' ESEGUITI";

**Rilevato** che, per mero errore materiale, nell'allegato contenente il testo del bando che costituisce parte integrante e sostanziale della D.G.R. n. 1021/2025, relativo alle domande con lavori da eseguire:

- a) all'articolo 2, comma 1, lettera g) contenente la definizione di "isolamento esterno o interno della copertura (intervento B2, "TABELLA INTERVENTI FINANZIABILI" sono riportate le parole: *"delimitanti il volume riscaldato verso l'esterno"* in luogo delle parole: *"delimitanti il volume verso l'esterno"*;
- b) all'articolo 6, comma 1, contenente gli interventi finanziabili, nella seconda colonna della "TABELLA INTERVENTI FINANZIABILI", in corrispondenza della tipologia di intervento B2, sono riportate le parole: *"delimitante il volume riscaldato verso l'esterno"* in luogo delle parole: *"delimitante il volume verso l'esterno"*;

**Rilevato** che l'erronea dicitura descritta alle lettere a) e b) sopra indicate, tenuto conto della definizione dell'intervento B1, contenuta alla lettera f) del medesimo articolo 2 del bando approvato con D.G.R. n. 1021/2025, relativa agli interventi di isolamento dell'involucro edilizio, escluderebbe gli interventi, meritevoli di sostegno regionale, relativi all'isolamento del vano sottotetto non accessibile;

**Rilevato** che, per mero errore materiale, nell'allegato contenente il testo del bando che costituisce parte integrante e sostanziale della D.G.R. n. 1022/2025, relativo alle domande con lavori da eseguire:

- a) all'articolo 2, comma 1, lettera f) contenente la definizione di "isolamento esterno o interno dell'involucro edilizio (intervento B1, TABELLA INTERVENTI FINANZIABILI)" sono riportate le parole: *"Può riguardare le pareti verticali esterne, i solai che poggiano a terra (pavimenti) o che confinano con locali non riscaldati"* in luogo delle parole: *"Può riguardare le pareti verticali esterne, i solai che poggiano a terra (pavimenti) e che confinano con locali non riscaldati"*;
- b) all'articolo 2, comma 1, lettera g) contenente la definizione di "isolamento esterno o interno della copertura (intervento B2, TABELLA INTERVENTI FINANZIABILI)" sono riportate le parole: *"delimitanti il volume riscaldato verso l'esterno"* in luogo delle parole: *"delimitanti il volume verso l'esterno"*;
- c) all'articolo 6, comma 1, contenente gli interventi finanziabili, nella seconda colonna della "TABELLA INTERVENTI FINANZIABILI", in corrispondenza della tipologia di intervento B2, sono riportate le parole: *"delimitante il volume riscaldato verso l'esterno"* in luogo delle parole: *"delimitante il volume verso l'esterno"*;

**Rilevato** che l'erronea dicitura descritta alla lettera a) sopra indicata, a raffronto con la analoga definizione, correttamente formulata, dell'intervento B1 contenuta alla lettera f) dell'articolo 2 del bando approvato con D.G.R. n. 1021/2025, determinerebbe un'irragionevole differente disciplina nei due bandi relativi all'attuazione dell'articolo 3 della L.R. 8/2025;

**Atteso** che l'erronea dicitura descritta alle lettere b) e c) sopra indicate, nel raffronto con la definizione dell'intervento B1, contenuta alla lettera f) del medesimo articolo 2 del bando approvato con D.G.R. n. 1022/2025 e relativa agli interventi di isolamento dell'involucro edilizio, escluderebbe gli interventi, meritevoli di sostegno regionale, relativi all'isolamento del vano sottotetto non accessibile;

**Richiamato** l'articolo 7 comma 34 della L.R. 1/2004 il quale prevede che le correzioni di errori materiali e di inesattezze rilevate nel testo di deliberazioni della Giunta regionale, che non incidono sui contenuti sostanziali dell'atto, siano disposte con decreto del Direttore regionale competente;

**Atteso** che la rettifica innanzi enucleata non incide sulla parte dispositiva delle deliberazioni della Giunta regionale n. 1021 e 2022 del 24 luglio 2025;

**Rilevata** la necessità di correggere gli allegati alle deliberazioni della Giunta regionale n. n. 1021 e 2022 del 24 luglio 2025 al fine di rettificare gli errori materiali innanzi individuati e rendere coerenti le statuizioni contenute nei bandi in argomento;

**Visto** il Regolamento di organizzazione dell'Amministrazione regionale e degli Enti regionali emanato con DPR eg. n. 277/2004 e s.m.i.;

**Vista** la deliberazione della Giunta Regionale n. 1131 di data 25 luglio 2023, con la quale è stato conferito l'incarico di Direttore centrale infrastrutture e territorio alla dott.ssa Magda Uliana, a decorrere dal 2 agosto 2023 e fino al 1 agosto 2026;

**Tutto ciò premesso** quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento

### **Decreta**

1. Nell'allegato contenente il "Bando per la concessione di contributi alle persone fisiche aventi un reddito (ISEE) non superiore a 25.000,00 euro, per la realizzazione di interventi di efficientamento energetico finalizzati al miglioramento della prestazione energetica degli edifici o alla diffusione dell'autoconsumo dell'energia elettrica su unità immobiliari situate nel territorio regionale, ai sensi dell'articolo 3 della Legge regionale 4 luglio 2025, n. 8 (Interventi volti a favorire il recupero, la riqualificazione o il riuso del patrimonio immobiliare privato). DOMANDE A LAVORI DA ESEGUIRE", parte integrante e sostanziale alla deliberazione della Giunta regionale n. 1021 del 24 luglio 2025, sono apportate le seguenti rettifiche di errori materiali:
  - a) all'articolo 2, comma 1, lettera g) contenente la definizione di "isolamento esterno o interno della copertura (intervento B2, TABELLA INTERVENTI FINANZIABILI)", le parole:

- “delimitanti il volume riscaldato verso l'esterno” sono sostituite dalle parole: “delimitanti il volume verso l'esterno”;
- b) all'articolo 6, comma 1, contenente gli interventi finanziabili, nella seconda colonna della “TABELLA INTERVENTI FINANZIABILI”, in corrispondenza della tipologia di intervento B2, le parole: “delimitante il volume riscaldato verso l'esterno” sono sostituite dalle parole: “delimitante il volume verso l'esterno”;
2. Nell'allegato contenente il “Bando per la concessione di contributi alle persone fisiche per interventi di efficientamento energetico realizzati sulle unità immobiliari situate nel territorio regionale, ai sensi dell'articolo 3 della Legge regionale 4 luglio 2025, n. 8 (interventi volti a favorire il recupero, la riqualificazione o il riuso del patrimonio immobiliare privato). DOMANDE A LAVORI GIA' ESEGUITI”, parte integrante e sostanziale alla deliberazione della Giunta regionale n. 1022 del 24 luglio 2025, sono apportate le seguenti rettifiche di errori materiali:
- a) all'articolo 2, comma 1, lettera f) contenente la definizione di “isolamento esterno o interno dell'involucro edilizio (intervento B1, TABELLA INTERVENTI FINANZIABILI”, le parole: “Può riguardare le pareti verticali esterne, i solai che poggiano a terra (pavimenti) o che confinano con locali non riscaldati” sono sostituite dalle parole: “Può riguardare le pareti verticali esterne, i solai che poggiano a terra (pavimenti) e che confinano con locali non riscaldati”;
- b) all'articolo 2, comma 1, lettera g) contenente la definizione di “isolamento esterno o interno della copertura (intervento B2, TABELLA INTERVENTI FINANZIABILI”, le parole: “delimitanti il volume riscaldato verso l'esterno” sono sostituite dalle parole: “delimitanti il volume verso l'esterno”;
- c) all'articolo 6, comma 1, contenente gli interventi finanziabili, nella seconda colonna della “TABELLA INTERVENTI FINANZIABILI”, in corrispondenza della tipologia di intervento B2, le parole: “delimitante il volume riscaldato verso l'esterno” sono sostituite dalle parole: “delimitante il volume verso l'esterno”.

IL DIRETTORE CENTRALE  
dott. Magda Uliana

LPURM

*Documento informatico redatto e sottoscritto digitalmente ai sensi degli artt. 20 e 21 del d.lgs. 82/2005 (codice dell'amministrazione digitale); firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art.3 c.2 d.lgs n.39/93.*